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第三课多彩的消费
一、单项选择题
1．2014年政府将进一步提高城乡居民的收入、进一步健全社会保障制度，让老百姓有钱消费、敢于消费。这说明(  ) 
A．收入是消费的基础和前提
B．物价水平影响消费水平 
C．要提高商品的质量
D．要增加居民的储蓄
解析：提高居民的收入是为了让百姓增加消费，提高生活水平。
答案：A
2．近年来，我国汽车市场每年平均以25%的速度快速增长，我国的汽车消费占全球汽车消费的7.5%，已成为世界第三汽车销售国。我国“私家车”快速增长的最主要原因是(  )
A．汽车价格大幅跌落
B．生产汽车的劳动生产率不断提高
C．汽车已成为我国居民的消费必需品
D．我国经济发展，居民收入不断增长
解析：我国“私家车”快速增长，属于家庭消费水平的提高，影响家庭消费的最主要原因是经济发展。A、B两项属于原因，但不是最主要原因，C项表述与现实不相符。故选D项。
答案：D
3．越来越多的人抛开了“买不起才租”的旧观念，过起了“租生活”。“租生活”不仅能花最少的钱享受最大的快乐，而且使过去的“买—用—扔”单线型消费变为现在的“租—用—还”循环型消费。对这里的“租生活”理解不正确的是(   )
A．提高了商品的价值  B．属于租赁消费
C．体现了求实消费心理  D．符合绿色消费原则
解析：“租生活”不会提高商品的价值，故排除A项。
答案：A
4．以前我国居民大多关心吃饭问题，而现在人们更关心生活质量、发展潜能和幸福指数。这表明(   )
①人们收入增加了 ②我国已接近发达国家水平
③人们的生活水平大幅度提高 ④人们越来越追求身心愉悦和全面发展
A．①②③  B．①②④
C．①③④  D．②③④
解析：我国依然是发展中国家，我国已接近发达国家水平说法错误。排除②。
答案：C
5．从消费的目的看，贷款上大学属于(   )
A．贷款消费  B．生存资料消费
C．发展资料消费  D．享受资料消费
解析：A项不属于从消费目的角度分类。贷款上大学属于接受教育，提高自身素质消费，故C项符合题意。
答案：C
6．在资源日趋紧张的条件下，循环经济已成为现代经济的一种趋势。循环经济从消费的原则看，实际上是一种(  )
A．适度消费  B．理性消费
C．绿色消费  D．勤俭节约消费
解析：从消费的原则看，循环经济是绿色消费。
答案：C
7．据报道，在我国广大的城镇中存在着因房子而负债累累的群体，其实也是名副其实的“房奴”。“房奴”是一个非常沉重的话题。这启示我们住房消费应该(  )
A．勤俭节约，艰苦奋斗  B．保护环境，绿色消费
C．革新陋习，科学消费  D．避免盲从，理性消费
解析：因房子而负债累累，所以我们的住房消费应该是避免盲从，理性消费。
答案：D
8．现在许多高校学生(包括个别中学生)消费越来越高，连过生日都到高级酒店，有些家庭生活比较贫困的学生怕别人瞧不起自己，也向家长要钱过“高档生日”。在消费心理中属于(   )
A．从众心理  B．求异心理
C．求实心理  D．攀比心理
解析：过“高档生日”，在消费心理中属攀比心理。
答案：D
9．“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”这启示我们要树立______的消费观。(   )
A．量入为出，适度消费  B．避免盲从，理性消费
C．保护环境，绿色消费  D．勤俭节约，艰苦奋斗
解析：题意是勤俭节约。
答案：D
10．目前，在欧美一些国家，人们崇尚绿色消费，对此认识正确的是(   )
A．绿色消费是一种求异心理引发的消费，具有仿效性和盲目性
B．绿色消费是一种攀比心理引发的消费，不利于个人生活和社会发展
C．绿色消费是一种求实心理主导的消费，符合实际，有利于提高个人生活的质量
D．人们对绿色消费的崇尚具有从众性，不可能是基于对科学认识的统一性而引发的
解析：A、B、D三项表述均错误。
答案：C
11．目前，我国人们最基本的消费是(    )
A．钱货两清消费    B．生存资料消费
C．发展资料消费    D．享受资料消费
答案：B
12．下面属于理智的消费的是(    )
A．从众心理引发的消费    B．求异心理引发的消费
C．求实心理主导的消费    D．攀比心理引发的消费
答案：C
二、双项选择题
13．改革开放30多年来，我国城镇居民在吃穿等基本生活支出中所占的比重不断减少，居民消费继续向文化教育、旅游、医疗保健、交通通讯、住房等方面转移。材料内容表明(    )
A．家庭消费从低级开始逐步向较高层次递进发展
B．我国城镇居民消费水平有了较大提高
C．随着人民生活水平的提高，生存资料的消费将被发展资料的消费所取代
D．当今社会多数人已具备享受性消费的条件
解析：改革开放30年来，我国城镇居民生活水平提高。C、D两项表述错误。
答案：AB
14．“十二五”规划纲要提出，要加快城乡居民收入增长，合理调整国家、企业、个人分配关系，努力实现居民收入增长和经济发展同步。城乡居民收入的增加(   )
A．必然使居民消费支出增加
B．有利于提高居民消费水平
C．使居民潜在消费能力提高
D．说明消费是收入的基础和前提
解析： A项说法太绝对，D项表述错误。故选择B、C两项。
答案：BC
15．目前在许多大城市提倡营建“绿色屋顶”和“绿色阳台”，这种营建支出(   )
A．是可持续性消费
B．是攀比心理引发的消费
C．是不可取的，违背艰苦奋斗、勤俭节约的精神
D．有利于保护消费者的健康和减少环境污染
解析：“绿色屋顶”和“绿色阳台”是绿色消费和可持续性消费，值得提倡。
答案：AD
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